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ATA DA 10ª (DÉCIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

17 (DEZESSETE) DE OUTUBRO DE 

2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 9) Raimundo das Chagas Almeida; 10) Rover 

Kemmer Xavier e Silva; 11) Wilson Lopes da Silva. Vereador 
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ausente: 1) Marinete Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 157/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 

031/2022, que versa sobre alterações nas leis nº 5.276/2021 e 

nº 2.268/2021, da LOA e LDO; 2 – Ofício nº 159/2022-GAB-PREF, 

encaminhando o PL nº 032/2022, que trata da instituição de 

retribuição pecuniária aos membros da JARI; 3 – Ofício nº 

067/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 35/2022, que versa 

sobre a implantação do Plano de Cargos e Carreira dos Fiscais 

de Tributos da Prefeitura de Monte Alegre; 4 – Ofício nº 

175/2022/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 36/2022, que versa 

sobre alteração da Lei 4.754/2010, regulamentando a estrutura 

dos cargos previstos no art. 10; 5 – Ofício nº 

176/2022/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 037/2022, que versa 

sobre a revogação do artigo 8º e demais alterações da Lei nº 

4.810/2012; 6 – Solicitação de Licença da Vereadora Marinete 

Macêdo para os dias 17 e 18 de outubro de 2022, para 

tratamento de saúde. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

destacou a presença dos servidores do Setor de Vigilância da 

Prefeitura Municipal. Destacando alguns de seus requerimentos, 

externou sua preocupação com as calçadas e o perigo que são 
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para os pedestres e que está passando da hora do Executivo 

começar a realizar obras para o bem do povo. Que as ruas da 

cidade não tem sinalização e que o Demutran é uma máquina de 

arrecadação que só faz perseguir os trabalhadores. Que esta 

Casa precisa se posicionar e fazer o que tem de ser feito. 

Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e 

destacando a presença dos servidores da Saúde, apresentou os 

requerimentos solicitando: a construção de uma ponte na 

comunidade de Panacum; recuperação dos Setores 03, 13 e 15 da 

PA 254. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos 

e destacando a presença dos servidores do Setor de Vigilânica 

da Prefeitura, disse que seu voto é favorável ao Projeto. 

Mencionando a presença dos servidores Auxiliar e Orientador 

Social, destacou que hoje se finaliza a votação do projeto que 

cria o PCCR das categorias. Destacou que esteve com o Vereador 

Adson Leão e o Vice-prefeito, Leonardo Albarado, na comundade 

do Setor 09 e que a empresa já está iniciando os trabalhos de 

construção da ponte. Que os vereadores precisam analizar os 

projetos que chegam na Câmara, para poderem votar com 

propriedade o que for melhor para o povo. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e apresentou os 

requerimentos solicitando: que a Prefeitura acione a empresa 

Meta Construtora, para concluir o serviço com o meio-fio e a 

calçada da Travessa Joaquim José Correa; serviços urbanos 

relacionados a manutenção de luminária, roçagem, recuperação 

de vias e coleta de lixo na área do Cleoton Bacelar. 

Apresentou o Parecer nº 003/2022, da Comissão de Educação, 
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Saúde e Redação Final, favorável ao PL nº 016/2020, que revoga 

em sua totalidade a Lei nº 4.445/2000, cria o Código Sanitário 

do Município de Monte Alegre, e dá outras providências. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacando a presença da servidora Kallen Cleise saudou os 

demais servidores e a importância do projeto do Código 

Sanitário. Destacou que estão chegando a esta Casa alguns 

Projetos que são de grande importância para o Município, mas 

que ficou surpreso com o PL nº 031/2022, que modifica a Lei 

Orçamentária, e mais surpreso ficou com a explicação do 

Secretário de Finanças. Solicitou que o Governo Municipal 

explique como foi usado o recurso, haja vista que o dinheiro 

já acabou. Enfatizou que o Município não tem obras em 

andamento e as que tem, são obras do Governo Estadual. Que os 

vereadores precisam analisar os projetos com mais atenção. 

Destacando a fala do Vereador Denilson Oliveira, disse que a 

empresa Meta tem deixado a desejar em seus trabalhos. Lembrou 

que algumas ruas e travessas do bairro do Planalto não foram 

asfaltadas e que o Município deveria entrar com contrapartida. 

Que o Governo precisa respeitar esta Casa de Leis e prestar os 

esclarecimentos aos questionamentos dos vereadores. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

destacou a viagem que fez a região da Serra Azul para 

participar de uma Auditoria Florestal Independente do Contrato 

de Concessão Florestal relativo ao manejo florestal da empresa 

Blue Timber, que infelizmente não aconteceu por causa do 

Senhor Paulinho. Que a indústria de movelaria do Município só 
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tem perdido. Que ficou marcada nova reunião para o dia 19 de 

outubro de 2022, na comunidade de Matona. Solicitou que o 

Presidente da Casa esteja disponibilizando o transporte e um 

servidor para acompanhar a reunião, e convidou os demais 

vereadores. Mencionando que a Secretaria de Saúde vai realizar 

um novo processo seletivo, solicitou que a Casa busque uma 

solução para a situação e destacou a necessidade de realização 

de um novo concurso público, tendo em vista que é mais justo 

para todos. Apresentou o requerimento solicitando informações 

sobre o consumo total de combustível utilizado pela Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, no período de 01/08/2022 a 

11/10/2022. Destacou que o Secretário de Finanças disse que o 

Município já está com dificuldade de pagar a folha salarial e 

que busca as informações para saber como se posicionar. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

parabenizou o Vereador Jair Paraná pela matéria e que é 

favorável, tendo em vista que este é o trabalho do parlamentar 

e o dinheiro é do povo. Parabenizou o Vereador Eliselmo 

Picanço pelo pronunciamento e disse que é preciso analisar com 

cuidado todos os projetos que chegam a esta Casa de Leis. 

Destacou que a ambulância do Murumuru já está na comunidade. 

Parabenizou a Secretária de Saúde pela compra da medicação da 

atençao básica e solicitou que todos os postos sejam 

abastecidos. Destacou que as máquinas da Prefeitura já estão 

no Setor 08 e que os demais setores precisam ser atendidos. 

Pronunciou-se a Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e 

parabenizou o Vereador Jair Paraná pela matéria e o Vereador 
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Eliselmo Picanço pelo pronunciamento. Destacou a presença dos 

servidores da Saúde e da Assistência Social. Apresentou o 

requerimento solicitando a manutenção da iluminação pública da 

Comunidade de Ipepaqui. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, 

saudou a todos e destacou a presença dos servidores do Setor 

de Vigilância. Apresentou o requerimento solicitando que o 

Prefeito Municipal execute obras de reforma dos ramais: 

1)Ramal da Cabeceira do Patauá do Baixinho; 2)Ramal do 

Tipitinga, Boca Chata passando pelo Antonio Bernardo, irmão 

Eder dando acesso a comunidade de Açaizal; 3)  Ramal do 

Cajueiro  passando pelo Nego Camurça, Mundico Bezerra, Piauí 

dando acesso a comunidade de Ubim. Apresentou o requerimento 

solicitando que o Prefeito Municipal envie a equipe de 

manutenção da iluminação pública para as comunidades de 

Remanso, Paranaquara, Cuieiras, Bom Jardim e Santa Rita. 

Destacou que o Município perdeu sua creche 12 horas e lamentou 

a perda. Que tentou entrar em contato com a Secretária de 

Educação para solicitar informações e que até o momento não 

obteve resposta. Que mesmo sendo base do Governo, não tem como 

compactuar com o descaso que está acontecendo. Que o Prefeito 

Municipal tem culpa, porque ele é o Gestor. Mencionando a fala 

do Vereador Jair Paraná, dise que, também, é a favor de 

concurso público. Parabenizou o esforço da Secretária de Saúde 

na condução de sua pasta. Disse que muitas obras no Município 

estão paralisadas por causa de empresas irresponsáveis que 

acionam a justiça contra o Município e impossibilitam a 

conclusão dessas obras. Que esta Casa tem sido uma parceira da 
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população de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando os vários projetos que 

chegaram a esta Casa, parabenizou o pronunciamento do Vereador 

Eliselmo Picanço e o Vereador Jair Paraná pela matéria. 

Destacando o pronunciamento do Vereador Adson Leão, disse que 

o Prefeito não tem planejamento e que o Município tem uma das 

piores administrações que já passou por Monte Alegre. 

Apresentou o Parecer nº 016/2022, favorável ao PL nº 016/2022, 

que cria o Novo Código Sanitário do Município de Monte alegre. 

Apresentou o Parecer nº 017/2022, favorável ao PL nº 002/2022, 

que autoriza o Poder Executivo a reconhecer legitimação de 

posse e outorgar título de imóvel urbano pertencente ao 

Patrimônio Público Municipal. Lei Municipal nº 5.244/2019. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

destacando a fala dos colegas, disse que estava no bairro da 

Areia Branca, juntamente com o Secretário de Obras, para 

verificar as melhorias que o bairro está precisando. 

Mencionando a fala do Vereador Adson Leão, sobre a creche, 

disse que a Secretaria de Educação fez todo o possível para 

não perder a creche. Que o Prefeito deve ser cobrado mais e 

que o Parlamento deve continuar solicitando, tendo em vista 

que tivemos muitos deputados eleitos com votos de nosso 

Município. Destacando a fala do Vereador Eliselmo Picanço, 

disse que as empresas que atuam no Município, fazem um péssimo 

trabalho e lembrou da empresa que trabalhava para a Cosanpa. 

Que a empresa Meta realizou um trabalho que não tem qualidade. 

Que o Executivo deve se impor e exigir um trabalho de 
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qualidade dessas empresas. Destacou que a ambulância do 

Murumuru está pronta por causa do servidor Waldomiro, que usou 

de recursos próprios para o conserto e espera que a Secretária 

de Saúde esteja ressarcindo o servidor. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e reiterou os requerimentos 

solicitando: Iluminação Pública nas regiões da Canp: Linha 

Ererê, Cauçu A, B, C, Vicinal B, Linha Central e na Região do 

São Diogo: São Felipe, Pedra Grande, Maxirá, Juruba, 

Jurubinha, Vila Nova, Nazaré, Seis Unidos, Cuçaru, Marizal e 

Piquiá; Drenagem e limpeza geral no leito e nas margens do 

Igarapé na comunidade de Nazaré, objetivando sua 

revitalização. Lamentou que o Município tenha perdido a creche 

12 horas. Lamentou que o Município não tem dado respostas as 

demandas apresentadas pelos parlamentares. Que é base do 

Governo, mas que é preciso ter responsabilidade com o recurso 

público. Que o Prefeito não tem se portado como Gestor do 

Município. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador jair Paraná, 

solicitando informações sobre o consumo total de combustível 

utilizado pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente, no 

período de 01/08/2022 a 11/10/2022. Com a palavra, o Vereador 

Adson Leão parabenizou o Vereador Jair Paraná, mas disse que 

tem de ser coerente com os votos anteriores em relação as 

demais secretarias e que vai votar contra. Com a palavra, 

Vereador John Miller disse que é contra o requerimento, tendo 
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em vista que conversou com o Secretário de Meio Ambiente. Com 

a palavra, Vereador Manel Esbagaçado destacou que o objetivo é 

apenas fiscalizar e vota a favor do requerimento. Com a 

palavra, Vereador Jair Paraná destacou que já apresentou outro 

requerimento sobre outras secretarias e que é preciso prestar 

esclarecimentos ao povo. Que durante a campanha eleitoral foi 

gasto muito combustível e que precisamos verificar se não foi 

o combustível do Município. Com a palavra, Vereador Agenor 

Martins disse que, quem não deve não teme e que não é erro 

fiscalizar. Com a palavra, Vereador Kemmer Xavier disse que o 

texto do Vereador Jair Paraná acusa que as carreatas foram 

financiadas com o dinheiro público. Enfatizou que o consumo de 

combustível é muito alto na Secretaria de Meio Ambiente e que 

o Secretário é acessível. Que suposições nos colocam de 

encontro a sociedade e que é contra o requerimento. Com a 

palavra, Vereador Alex Cupuzinho disse que sempre tem elogiado 

a atuação do Secretário de Meio Ambiente pelo trabalho que vem 

realizando e que vota contrário ao requerimento. O 

requerimento foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando a manutenção de luminária, roçagem, 

recuperação de vias e coleta de lixo na área do Cleoton 

Bacelar. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando que a Prefeitura acione a empresa Meta 

Construtora, para concluir o serviço com o meio-fio e a 

calçada da Travessa Joaquim José Correa. O requerimento foi 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a 

manutenção da iluminação pública da comunidade de Ipepaqui. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos do Vereador Kemmer 

Xavier, em bloco, solicitando: a construção de uma ponte na 

comunidade de Panacum; recuperação dos Setores 03, 13 e 15 da 

PA 254. Com a palavra, Vereador Jair Paraná disse que tem 

terras na comunidade mencionada e que há duas pontes no ramal, 

sendo uma em concreto e outra de madeira e questionou qual 

seria a nova ponte a ser construída. Com a palavra, Vereador 

Kemmer Xavier disse que esteve na comunidade e reuniu com os 

moradores, que solicitaram a construção da ponte e por isso 

apresentou o requerimento. Os requerimentos foram APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos do Vereador Adson Leão, em bloco: solicitando 

que o Prefeito execute obras de reforma dos ramais: 1) Ramal 

da Cabeceira do Patauá do Baixinho; 2) Ramal do Tipitinga, 

Boca Chata passando pelo Antonio Bernardo, irmão Eder dando 

acesso a comunidade de Açaizal; 3) Ramal do Cajueiro  passando 

pelo Nego Camurça, Mundico Bezerra, Piauí dando acesso a 

comunidade de Ubim; solicitando que o Prefeito envie a equipe 

de manutenção da iluminação pública para as comunidades de 

Remanso, Paranaquara, Cuieiras, Bom Jardim e Santa Rita. Com a 

palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou o Vereador 

Adson Leão pela matéria e destacou que é favor do 

requerimento, tendo em vista que fez o pedido de manutenção 
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das estradas da região do Limão e que não foi atendido. Os 

requerimentos foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse que os requerimentos do Vereador Gil 

Silva serão reiterados. Colocou-se em segunda e última 

discussão o PL nº 026/2022, que “Estabelece atribuições, 

investidura, carreira e remuneração, na forma do artigo 22 da 

Lei Municipal nº 4.662/2006 dos cargos de provimento efetivo 

de Auxiliar Social e Orientador Sociale adota outras 

providências”. O projeto de lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE, 

em segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 5.292/2022. 

Colocou-se em discussão e votação os pareceres da Comissões de 

Constituição e Justiça e Educação, Saúde e Redação Final, 

sobre o PL nº 016/2020. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliviera destacou a importância do Projeto para o Município e 

a luta dos servidores do Setor de Vigilância. Com a palavra, 

Vereador Adson Leão destacou que esta Casa tem atendido aos 

anseios da população e solicitou que os parlamentares sejam 

favoráveis ao projeto. O Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em primeira discussão o PL nº 016/2020, que “revoga 

em sua totalidade a Lei nº 4.445/2000, cria o Código Sanitário 

do Município de Monte Alegre, e dá outras providências”. Com a 

palavra, Vereador Alex Cupuzinho destacou a importância do 

projeto e parabenizou os servidores da vigilância pela atuação 

que tiveram e vem tendo no combate a pandemia. Com a palavra, 

Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou os servidores da 

Vigilância e disse que é a favor do projeto. O PL foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE em primeira votação. Colocou em discussão e 
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votação o parecer favorável ao PL nº 002/2022. O parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

encaminhou o Pl nº 002/2022 para a comissão de Terras, Obras e 

Patrimônio. Continuando, o Senhor Presidente encaminhou para a 

Comissão de Constituição e Justiça, os PLs nº 031/2022, nº 

032/2022, nº 035/2022, nº 036/2022 e nº 037/2022. Não havendo 

mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 17 (dezessete) dias do mês de 

setembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois). 


